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ROMA 30 luniă. Uâ bulă a Papei con

vocă la Roma unu consiliu ecumenicii pentru 
8 Decembrie 1689,

PARIS. Constituționalele denunță scirea că 
Imperatorele va pronunciă la Chalons unu dis- 
cursă resbelicu.

BELGRAD. Uă perschisițiune Ia Topchidere 
a descoperita 750 revolvere ascunse cari ar 
fi fostă destinate spre a arma pe tâlharii de la 
temniță carii, după asasir.atulu principelui, eraa 
destinați se ocupe orașiulu.

Fâia oficiale din Belgrad publică adresa 
de condoleandă a Camerei române.

(Servițizdu privată alu MONITORULUI).

BELGRAD, 29 luniu.— Publicarea alege
re! judecăței s’a ajurnatu, din causa unoră 
noue descoperii! și a mărturirei făcută de 
Maria. Procesulu continue. Noue arestări au 
avuții locă astă diminOță. Căpitanulu Mircai- 
lovicl, primindu ordinii d’a ocupa prefectura 
poliției cu unu detașamente, a foștii asasi
natii printruă lovitură de revolveru in pre- 
sința mulțime!.

PARIS, 29 lunid.— Gobineau, ministru la 
Athena, plecă la Rio-Janero; elu va fi rem- 
plasată la Athena prin baronulă Baude.

că resultatulu este slabă, fârte slabu. 
Acest! profesori nu sciă ancă nici 
a se face se fiă ascultați și respec
tați de cătră elevii loră, cea-a ce 
este eră ună reă.

Se eerceteze âncă ministru și 
va vedea că nu este nici uă uni
formitate în programe, că împărțirea 
pe clase este cu totulă inegale între 
osebitele colegii, și că consiliulă su- 
periore nu-șl împlinesce în acestă 
privință frumosă sea misiune

Din norocire însă în genere vor
bindu învățământulu publică a in
trată p’uă cale bună, ș’avemă pro
fesori carii își înțelegă, din fote pun- 
turilede privire, sacra loră misiune. 
Avemă profesori cari sciă a preda, 
a transmite cea-a ce sciă ș’a face 
astă-felă ca elevii se ’nțelegă bine 
și cu înlesnire cea-a ce li s’a spusă. 
Avemă profesori carii pe lîng’acestă 
mare merită sciu âncă, fără asprime, 
se se facă a fi ascultați, respectați 
și iubiți. Intre acest! profesori suntu 
doul cari au dobândită eri uă fru
mosă resplătire. Elevii loră, după 
ce ș’aă trecută esaminele, în mo
mentulă d’a se despărți pentru totă- 
dâ-una d acest! profesori — căci la 
anulă viitoriă trecă în clasele unde 
nu mai surită dânșii,— 16 aă dove
dită că sciă a cunâsce, asimpți, a 
respecta, a iubi ș’a fi recunoscători. 
Acest! profesori suntă dd. Ange- 
lescu și Șăicariu, de la Colegiulă 
Matei Basaraba.

Publicămă mai la vale acestș două 
discursuri, rostite de elevii acestoră 
doul profesori, și le publicămă cu 

iîndouită fericire căci, de nu ne n- 
șiălămă, pentru prima âră s’a fă
cută acesta îi) colegiurile ndstre. Se 
ne fiă însă permisă a ne opri ună 
momentă asupra acestoră două adrese.

Elevii d-lui Angelescu, profesore 
de Matematică la Colegiulă Matei 
Basaraba, copii în cea mai mare 
parte, și dintre carii cei mai în 
vârstă suntă de 18—19 ani, spună 
profesorelui loră că elă i-a ’nvățatu 
a sci „cătă de multă pdte face re
gularitatea, voinția d’a face pe sco- 

peripețiile aceste! mari drame terminate as- 
tă-4L Fugeamă neaperatu de orașe, preferindu 
mai bine lagările și pădurile, că! voiamu a 
vedâ totfi, și a judeca lovirile prin mine 
îBSu-mi. Acumu cândii polii cu sănge reee 
se aprețuescă purtarea mea, o găsescăcpmă 
asurdă și fdite cutezătore.

într’uă di căndu aveamii se strebatu vruă 
trei-deci de mile care me despărțiaii dc unii 
campamenlă de cavalerie virginiană, plecaiă 
fără alții soții de călii unii cald slabii, vi
neții și uă pereche de revolvere în bună 
stare. Neavendă călăuză, perduiă drumulii, 
și me vîrliu inlruă mare desime de pădure 
băîtdsă. Ici și colea, printruai vegetațiune 
strânsă și grămădită, — atătu de strânsă în 
călii nu se vedea diiia mare de cătu ca uă 
crepusculă, — dedei poște nisce frumose eleștae 
selbatice ascunse, șî ve^uii colți de grâuitu ne
gri și roșiatic! eșindu dfn pămânlulu umeda; 
aedsta e fisiononjia general» a peisagiuîui, care 
nu se schimbă do locu pe uă mare întin
dere a acestoru bălți pădurdse. Nici uă urmă 
de resbelu, afară numai pe căndti strebăteamii 
vr’uă clerieră sterpă și n^gră, unde sfără- 
măturele carbonisate afe unorii lerqne grdse 
arelau că se pusese focii unei colibe. Căte 
oădată 6rd calulii meii- se oprea, nincheza 
în facia unui obstacolii ce lovea cu picid- 
rele; acepta era unu trunchiu informii Irăn- 
titu pe pământii; darii privindu-lu mai de 
aprâpe se putea cundsce, umflalii, nutilalu. 
descompusii, cadavrului unui soldatii care mu
rise Intracâstă singurătate. Unii mănunchiu

Bucuresci
„Unii din profesori, dice Terra. 

în No. șefi. de eri, întrebuiuțâză în 
privința elevilorCt espresiuni cu to- 
tulîi triviale și cari n’ar trebui a fi nici 
uădată în gura unul omă bine cres
cută. Cumă se pote ca elevii tratați 
astă-felă se albă respectă pentru el 
înșii, pentru camarazii și pentru pro
fesorii loră.“

Protestarea (pariului Terra este 
dreptă și nă asociămă cu dânsa. 
Mal suntă însă ș’alte neajunsuri în 
colegiele ndstre. Suntă unii profe
sori cari deși învăța ți nu voră însă, 
seă nu sciă se comunice învățiătura 
loră eleviloru Nu voimă pentru adl 
a numi pe nici unulă, darăfacemă 
apelă la d ministru alu instrucțiunii 
publice. Acumă este tocmai mo
mentulă a cerceta ce s’a predată în 
anulă acestu-a de cătră fiă-care pro
fesore, a esamina și ce s’a ’nvfețată 
din pușinulă ce s’a predată de cătră 
unii din profesori și se va asicura

FOITA ROMANULUI.
O .AA sa TT IR A. 

LUI

DEADLY DASH.') 
n.

Șâpte seu optii ani In urma acestei crise 
finale, și cândii nici upn eăîărețu nu-și mai 
aducea aminte de meritele trecute, ale lui 
Deadly Dash, ^obținuiii unii congediu de șâse 
luni, și aesciindă ce se facil cu acestu re- 
paosă, gășiiă cu cale se morgii se ve<Ju pu- 
cinti cea-a ce se petrecea în statele confe
derate revoltate d® cnrăadO pe țermii cei-1- 
alți aî Atlanticului. Acești țermi erau blocat!, 
cea-a ce ve pdte esplica fatasia mea. Audi- 
semîi spuindu-se minuni despre acei C1H 
peri aripați cari dejucaă Iote mesurile luate 
spre a le popri trecerea. Acolo se aflau di
ficultăți ce seduceau pe omă, șanse de aler
gată și pericole de bravată. Sosită uădată, 
— daca voi sosi, — voiă au<ji de aprâpe său 
de departe „vorbindu prafulă de pușcă, “ 
a cărui elocință mi-a fostă iotă dăuna scumpă. 
Avqiă fericirea d’a slrebate bloculu, — run 
the blockade. acăsta era locuțiunea consa
crată, — și pusină după fairaosulă raid, năi
mi na ta razzia a generariulu! Lee pe frunta
riile de la nord, pe timpulă bătăliei de la 
Gettysburgh, mă aflamă în mi^loculă Virgi- 
nfeî, tn furia restului civilă, ta cele d’ân- 
Siă loji de unde pu teamă urcări de apropo

') A vedea No, de eri.

lari a ’nțelege și mai cu sâmă iu
birea învâțătorelui.

Elevii d-lui Șăicaru îl spună tâte 
aceste mal adăogându că el înțe
legă, prin intițiune că misiunea 
profesorelui nu se termină pe cătă 
stă în clasă ci ea urmeză ș’afară 
din clasă.

Este grea, este adese necunoscu
tă și chiaru amară profesiunea ace
sta, mai cu semă în clasele începă- 
tore; daru ce resplătire, de nu mai 
mare daru celă puțină mai dulce 
pdte dori unu omu de câtă acea-a 
d’a înveția pe copil a șei ce este 
reguralitatea, ce este voinția ce este 
bunătatea, creșcerea cea bună și mal 
cu iubirea invcțidtorelui I mal 
dulce de câtă acea-a d’a vedea c’a 
isbutitu a face pe copil se ’nțelegă 
că misiunea învețiătorelui nu se cur
mă pe bancele scolel? A face ca 
generațiunea viitore se scie ce este 
regularitatea, stăruinția, voinția iu
birea și recunoscinția este cea mal 
mare resplată ce pdte dori unu omă 
și dd. Angelescu și Șaicaru, aă în
cepută a culege din rddele ce aă 
semânată.

Negreșitu că suntă ș’alțl profe
sori, în tdte colegiele, și scimă că 
mal suntă în colegiulă Matei Basa
raba, între carii ne vine în minte d. 
Franculi, carii merită acea-a-și respla
tă; dară unii elevii n’aă sfîrșită âncă 
cu acest! profesori și ’n asemene casă 
ar putea fi bănuiț! de lingușire, și 
junii au simpțitu că chiară bănuiala 
nu trebue se «'apropie de dânșii; 
alții n’aă cutezată pdte a esprime 
simpțimîntele loră seă pdte că noi 
nu le cundsceină, în ori ce casă 
începutulă s’a făcută și noi îlăcon- 
statămă cu fericire șicurecunoscin- 
țiă pentru profesorii cari sciă a for
ma nu nuhial mintea dară mai -cu 
semă ânima juniloră loră elevi.

Fiindă că vorbirămă de morali
tate și de iubire se ne permiță d.. 
prefectă ală Policiel, d. Primară și 
d. ministru ală Culteloră se le atra- 
gemă atențiunea asupra cerșiători- 

de ârbă inlre degetele sâle, râse de furnici, 
aietaîi ultimele 'sâle lupte eu mâilea. și în 
cavitatea adâncă de unde pasările de pradă 
îi ciuguliseră ochii, își închipuia cipe-va a 
regăsi âncă privirea speriată a omului In a- 
gonie. In generală, lângu aceste remășițe, 
se găsâu alte doue-^eci de acea-a șl natură, 
unele pe jumetîl- vlrite în nomolii, altele 
reduse prin cioculu vulluriloru și alu șioi- 
miloru in starea dc Simple schelele. Istoria 
loru mi eta greii de aerisii Acolo fusese 
ceva întâlniri de p icheturi, ceva delașiamente 
surprinse în recunoscere. germanii soldați 
căduseră acolo în întuneric^, în senulii ace
lei mocirle, ș’apoi figuraseră pe vruă lislă 
de „lipsiți de la apeluu fără a se ma! 
cercsta destinulii lorii. Etă cc sc spune ici 
și colo înlracâste păduri înflorite, cu foile 
de purpură și de carminii, in care sbâră 
necontenită unu sbărnăitiî dc insecte. Ele 
erau singurele jalâne ale drumului meu

Io fine, după multe alergeturi în con
dițiunile acestea, începuse a mi se urî cu 
singurătatea; ardeamă de dorința de a me afla 
Cu âmeni, de a umbla p$ drumuri cunos
cute; âcă pentru ce, nici gâna din urmă a 
unui mistreții, nici dulcele lătrate de găsire 
alu uneî haite de căni, n’aă avutu nici uă
dată ua mângâiere mai plăcută pentru ure- 
•hea mea, ca resunelulă depărtate alu unei 
fcnpuâcături ce se au^i Îndată la stânga, a- 
dică, cătră apusă. Calulă meă, neaperatu o- 
bicinuitu cu foculu, ciușdi urechea, și porni 
5U max multă iuțâlă. Deși era slabu, șr ca j 

loru plini de răni ce se preumblă 
p~e stradele Bucurescilorâ.

AVemii unu spitală pentru băle 
chronice; pentru ce nu se trămitu 
acolo acel cerșetori eu răni spăl- 
mântătârie ce stau pe ulițe în totă 
goliciunea lord în-facia trecâtorilord? 
Avemă monaștire ; pentru ce fiă care 
se nu fiă unu azilă pentru invalizi 
seracl? Scimă c’uă asemene mesură 
s’a luată de către ministeriulă Cul
teloră la 1860; pentru ce nu s’a 
pusă, seă mal bine pentru ce, a- 
cumă nu se pune în lucrare? Pen
tru ce âncă nu se face treptată în 
monastirile cele mal mari câte ună 
ospiciă pentru bolele cfironice, în 
care se potâ fi căutațl și călugării 
și călugărițele ce se bolnăvescă. 
Aflămu âncă că M. S, Domnitorele, 
pe care îlă găsesce cine-va celă 
d ântâiă în ori ce îmbunătățire și 
bine facere, ași. luată iniciativa .ș’a 
sc isă, de multă âncă uă epistolă 
Eforiei Spitaleloră, atrăgând u-I a- 
tențiunea asupra acestei bine faceri, 
ni se spune că Eforia a și voită a 
zidi îndată ună asemene ospiciă la 
monastirea Paserea, și se i^ice că 
ministeriulă n’a voită nici pîn’acumă 
a da Eforiei ună locă pentru a face 
acea bine-făcâtorie zidire»

Sperămu, credemă că n acestă 
din urmă puntă suutemă reă in
formați și d’acea-a probtămă d’acâ- 
stă ocasiune spre a atrage atențiu
nea Eforiei Spitaleloră ș’a d-lui mi
nistru ală Culteloră asupra acestei 
cestiunl. Și pân’atunci părerea nds
tră a fostă și este ea -toți cei cu 
răni curabile se se trămiță îndată 
de către Prefectura Poliției la Spi- 
talulă de la Colintina și copil la 
spitalulă copiiloră. Cei cu răni in
curabile,- precumă și cei cari din 
causă de bole, seă de bătrânețe nu se 
potă hrăni, se se împarțiă pe la 
monastirl unde, dănduli-se, de către 
ministeriulă Culteloră, hrana și m- 
brăcămintea se pdtă găsi îngrijire 
și repausulu corpului ș’ală sufletului.

Senatulă represintă națiunea, Stri
gă mereu foștii Senatori și organele 

pulă seu ososă semâna cu cutia unei viori, 
mergea insă destulă de iute, și eă Uă go
neam u peste mocirla eleștaeloru, peste Ieși le 
dc mărăcini, esaltată de tapagiulă rnus- 
cheteloru. Scomotulă luptei îmi sosea dim 
ce in ce mai curată, ventulă mi-aducea prin 
zâstâmpuri ctnanațiuui- mai bine simțite de 
prafă de pușcă; fn fine, desfăcendă cu ume- 
rulă uă perdea de desișu părăsită, calulă 
meu eși, alunacăodă la Că-cc pasă, pc uă 
pantă tapisată cu ârbă uscată, apoi se puse 
de sine pe galopă, și ajunse la unfi platou 
verde, unde scarmușa începuse cu iuțelă.

La prima aruncătură de ochiă înțeleseiu 
cea-a ce se petrecea. Patru sute cavaleri su
dist! se menținâu cu mare nevoie contra trei 
divisiilni de infanterie federale, cu care se 
întâlniseră din întâmplare, pe căndu acest! 
din urmă strâbăteu plaloulă In cestiune cu 
căte-va piese dc artilerie pe josă. Federali^ 
erau dară cinci contra unuia.

Cu, t6tă acâstă mare disproporțiune de pu
teri, cavalerii confederați, întocmiți în cărei), 
«e aparau pu bravură, ca guarda consulară 
la Marengo; darii erau aîAtu de Inpresurați 
de colânete ireojice, in câtă semănau de de
parte cu m 'stâncă bătută de Murile foriâ- 
»e. Acestă labloă de ansamblu pe care a- 
vuseșemă timpulă se-lu studiă pe Cândă vl- 
netulă meă, cu picidrele dinapoi strânse sco- 
bora încetă pantele alunecose, acestă tabloă, 
4ică devenea mai pucinu distinctă cu câtă 
me apropiamă mai'multă, pentru că fumulă 
-și prafulu ilu ascundea In parte vederii mele.

loră, și totu ce va i^ice Senatulă 
trebue se fiă sacru pentru guvernă, 
făr’a se mal preocupași de opiniu
nea Camerei. Senatulă, dise d. Ver
nescu, este compusă de dmenil cel 
mai eminințl, îu sciințiă, în politică, 
în elocință, și toți cel din Ca
meră suntu nisce pigmei care tre
bue se plece capulă naintea voturi- 
lorCi Senatului.

Opiniunea ndstră a fostă și este 
că Senatulă, prin natura sea și âncă 
de la constituirea sea, n’a avută în 
nici uă țeră altă misiune de cătă 
ecea-a a ponderării, sâă cu alte 
cuvinte, acea-a d’a servi de tamjfon 
între, puterea legislativă și esecutivă 
sprâ a îndulci lovirile ce s’ar putea 
da una ajtea-a. Misiunea d’a repre- 
sinta spiritulă publică, opiniunea na
țiunii nu este, nu pâte fi a Sena
tului. Acestă adeveră este aretată 
chiară prin modulă prin care se com
pune Senatulă. In unele țerî elă este 
ereditariă, într'altele este numită de 
nege, ș’acolo unde este alesă elă 
nu se renouiesce ca Camera, desu 
și ’n întregulă seă ci mal rară și 
numai în parte.

La noi Senatulă este alesă dd 
colegiurl restrihse ’fdrte, osebite d’a- 
celea cari alegă Camera; membrii 
sei s’alegă pe optii ani- și se re’n- 
nouiescă pe jumetate la fiă care 
patru ani prin tragere la sorți. Cine 
dară nu vede c’ună corpă, care nu 
este alesă de națiunea întrâgă ci nu
mai d’uă mică fracțiune, care se re
nouiesce rară, și chiară atunci nu
mai în parte și după otărîrea sor- 
țiloră, este pusă, prin însă-și cons
tituirea sea, în neputințiă d’a repre- 
sinta opiniunea publică pe terămulă 
politică, astă-felă cumă uă repre
sintă Camera deputațiloră ce este 
desă prenouită și represintă națiu
nea în maioritate și ’n tdte intere
sele sele? Toți vedtt și ’nțelegă a- 
cestă adevâră afară din Senatorii 
nostrii ș’acesta pentru că dânșii n’aă 
de cătă numele numai în comună 
cu Senatorii celoră-lalte națiunii. Și 
cumă ar putea fi altă-felă într’uă 
țeră unde și tradițiunea și edlica-

Cu îâte acestea se vadea âncă, perdute în- 
tracestii fmnfi groșii, lucirile sabiilorO, mân
dra mișcare a cailoru care se cabasă fu- 
rjoșî și plin! de spumă, foculă întunecalu 
cc esc dintruă carabină, și zării! fâiie bine 
dc câlc-va ori pe șefulG acestoră bravi re
voltați, în centru scadronuîuî sed, țmtuilO, 
ca se (Jicu astă-felu pe șea, și tăindu cu 
sabia în lole părțile. Pe sombrero cc purta 
In câpfi și ’mî ascundea trăsurile iu! fllfiia 
uă până dc herou vinâtă.

Spre a asista la uă asemenea scenă, și a \ 
nu voi cine-va se-șî jâce roluîu, ară fi tre
buită se fiâ uă pâtră eră nu unu omă; ce 
4ică ună omă? ună dragonă din betrănulă 
regimentă ală 7-lea. De âceea ghiciți ne- 
greșrtă că ffiâ reperă tăindă platoulă ca șe 
ajungă mai curândă înv midloculă ames
tecului, și se rne afin lângă pena deherou, 
fără a' me gândi multă de era cu cale seă 
nu se apără causa șclavagiului. Tote aces
tea se făcură In mai pucină timpă de câtă 
trebue spre a cânta unu cupletu din cân- 
teculfi Dixie, Marseliesa sudistă. Tre
buia cu tbte acestea ă me considera ca ună 
ne-beligerantă, ca unu neutru, — delicată 

eufemistă care, dupe mine însemnă, lașă, — 
prin urmare trebuia se nu me amestecă, se 
nu me pronunță pentru nimeni, se nu 
parte cu nici uă partită în luptă. Din ne
norocire, aceste frumâse considerațiunî Imj 
eșiră din Capă; Im! hiaiă frțulă in dinți și 

câte ună r^volveru in fie-care mână, fi g-
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țiunea este contrarie acestei institu- 
țiunl! Cumu pote fi altu-felă îu- 
tr’uă țeră în care nimene, asolutu 
nimene nu voiesce se fiă Senatore 
de cătfi atunci numai căndfi n’a is- 
butitfi a intra în Cameră? Se ni 
s’arate la noi unii singuru omti, 
unulu singură, începând ii de la o- 
norabilele d. Bosianu trecând fi pe lân
gă ciudatul ii d. lonescu și sfîrșindfi la 
șiovăitorele și irascibilele d. Costa- 
Foru, care alesu la Cameră și la Senatu 
ar opta pentru scaunulfi bătrâniloru, 
pentru jețulu acelu-a de Senatore 
pe care âncă întelegintele d. Co- 
gălnicianu l’a făcutfi astfi-felu încătă 
chiaru din puntulfi de vedere ma
teriale căndă șede cine pe dânsulfi, 
s’afiindă, și s’afundă astă-felă în cătă 
nu-lfi mai vede nu națiunea dară nici 
chiaru colegii sel! Afirmămfi că nu 
este nici unulă, și susținemfi că dacă 
n’ar fi de cătu singurii acestă faptă 
totă este d’ajunsă prin elă însu-șl 
spre a dovedi că Senatulă este la 
noi, în contra tradițiunil, a mora- 
vuriloră ș’a carapterulul națiunii 
române și prin urmare că senato- 
riloră nostril le lipsesce, frebue se 
le lipsescă calitățile și temperamen- 
tulă ce suntă neapărate unui ade- 
verată senatore

D’ar fi fostă altă-felă Senatul nostru 
nu s’ar fi pusă îndată pe terămulă 
politică și’n conflctfi cu Camera de- 
putațilorff, singură care are punga 
și carea-a prin urmare îl aparține 
politica (Jilel și căderea șefi mănți- 
nerea ministeriulul. D’ar fi fostu 
altă-felă senatorii noștri! ar fi sciută 
că’n Englitera, chiară în privința le- 
giloră căndă Senatulă s’abate din 
voința generale, nimene nu-lu as
cultă. In aceste țlile chiară s’a pre- 
sintată Senatului Engliterei legea 
votată de Cameră pentru reforma 
bisericel în Irlandia și Times ^ice: 
„Sperămfi, dar fără speranciă, că 
lorzii voră voi, în propriulă Ioni 
interesă, se calce peste ispita d’a se 
scăpa d’uă greutate amănându-o.“ 
Așia dar foia comerciulul din Lon- 
don dechiară că Senatulă mergândfi 
contra votului Camerei, contra opi- 
niuniî publice, lucreză contra pro- 
priilorfi sele interese, adică se de- 
consideră; chiară în Englitera ()ia- 
riulfi Times spune Senatului că vo- 
tulu seă nu pdte avea altă putere 
de cătă se’ntăr^iă uă soluțiune dar 
nimică maî multă. Și piariulă din 
Paris l’Avenir National (24 luniă) 
țlice:

„I|X)tesa realisată, .(adică Senatulă 
refusându) cestiunea se va pune nain- 
tea țerei, adică ea va fi ot'irită în 
momentulă alegerilorfi; în acestă ces
tiune dară Camera Lorținoru aretă 
că are pucinu tactil politică, dacă 
nu vede rana ce dd autorit iții » 
s^le printrui rețistintâ n^olositore.11 
Căndă dară ună Senatu, tare prin 
tradițiuuea sea și tofu-și se rănesce 
pe sine-șî căndă voteză contra unei 
legi ce o cere națiunea; căndă vo- 
tulu unui Senată, puterică prin su- 
venirile cele mari ca acelu-a alu En
gliterei, și totu elă n’are niii uă va- 
lore, totu „resistința sea este de pri
sosii," ce va fi ort de voturile anti
naționale ale Senatului nostru care 
n’are nici uă tradițiune în țeră și 
de care fugă, fugă pe cătă potă 
toți omenii și înșild-nii Costa-Foru,' 
lonescu, Ion Mânu, Plagino et tuti 
quanti ?

De la oposițiunea Senatului sun- 
temfi firesc? conduși la oposițiunea 
seă la conspirațiunea regilorfi de
tronați, ș’avemfi uă datoria de cro
nicari se facemă cunoscută cititori- 
lorfi nostril că detronatulă rege ală 
Hanovrel stăruiesce întru a spera 
că prin conspirări va ’nvinge pe 
Prusia și unitatea Germaniei.

Gazetta generale a Germaniei Nor
dului, spune că s’a prinsă câte-va 
fragmente de epistole și hârtii la 
Landsbech, în domiciliulfi unui omă 
de litere Saxon. Cornițele PIaten|, 
capulă cruciadei, fi scrie că trebue 
se ’ntrebuințeze tdte ndldcele de 
publicitate spre a lupta pe morte 
„contra perfidiei și nelealității pru- 
siane.“ Elă invită âncă pe litera- 
;ore „a compune uă poemă epică 
în ondrea fostului rege, fiindă că 
poesia pdte face multă pentru sco= 
pulfi ce-și propune, “ însoțindu a- 
cestă invitare c’uă sumă însemnată 
de bani, fiindă că la acele partite ba
nii nu vatăm poesîa. Cornițele Pla
tei! vorbesce âncă despre speranția 
„unei aliancie a tutoră Statelorfi 
mici ale Germaniei cu Francia în 
vederea desmădulăril Statului Ho- 
henzollirorfi." In momentulti care, 
dice L’avenir Național (24 luniă) 
se dafi publicității aceste visuri, 
„Hohezolernil visiteză capitala fo
stului rege și, dacă telegramele 
spunfi adeverulă, ei suntfi bine pri
miți."

Dacă însă conspirațiunile regelui 
Holandei și speranția sea d’a în

vinge pe Hohenzollerni suntfi de 
risfi, conspirațiunea ce bânhie Ser
bia este, din nenorocire multă mai 
gravă. Soirile ce le publicămă în 
capulă foiel, dupe serviciulă tele
grafică alu Monitorelui, ne arată si
tuațiunea agravându-se$ cu tdte a- 
ceste ne apținemu âncă d’a lua cu- 
vântulă în acestă mare cestiune, și 
stăruimă în a crede că cu câtă con
spirațiunea va fi mai mare cu atătu 
Serbii voră sci, prin patriotismul  fi 
loră, s’o învingă, se bată pe ini
mică demarcendulfi. Se închiămfi 
însă revista de ații cu următdrele 
linie estrase din Presa de Viena 
și reproduse de (piariulă francese 
Debats.

„Austria trebue se respingă ori
ce tendință, fiă câtă de ușioră, pen
tru realisarea unul mare imperiă 
Serbii, și se facă se se simță car 
fi ună casă de resbelă violarea tra
tatului de la Paris/'

ROMÂNIA DE PESTE CARPATL
Sbuciumarea și lupta este mare 

la frații nostril de peste Carpațl. Pe 
cătu silințele Maghiariloră se ifiă- 
rescă pentru a nimici naționalitatea 
Română, pe atătu curagiulfi frați
lor ă nostril cresce, se ’ncordeză. 
Acesta este geniulă națiunii ro
mâne ș’a ori cărei naționalități de 
sănge curată și neamestecată. Na
țiunea grecă se moleșise, se afe- 
meiase suptă apatia și desfrânarea 
imperiului bizantină; ca consecință 
naturale ea cădu victima moleșirei 
sele și mai cu semă a regimelul 
ce o domnia; însă mal mulți secoli 
d’uă împilare săpgerdsă, d’uă dom- 
nire condusă de sabia coranului re- 
desceptară în sufletulă națiunel gre
ce anticile sele virtuți; eroismulă de 
Ia Maraton, de la Thermopile, de 
la Platea, de la Salamina renăscu în 
ânimele loră și ’n anulu 1821 se 
vețlu revenindă epoca de glorie a 
națiunel grece, se vedură noui Mil- 
tiade, Leonidas, Focion, Themisto- 
cles udândă cu sângele loră pă- 
mântulă patriei celu liberaseră. Astă- 
felă și ’n România de peste Car
pațl, împilarea necontenită ș’adesea 
săngerdsă â asiaticei ginite maghia- 
ria a păstrată neatinse ba âncă că
lite de vicisitudinile seclilorfi, ener
gia, curagiulă, virtutea și patriotis
mulă străbuailorfi nostril, ai soci- 
loră lui Ștefan și Mihaiu Nimică 

nu’I abate, nimică nu! descuragiază, 
și este uă lavă ardinte și nemilosâ 
isbucnirea resbunărel loră contra 
împilatorilor^. Vorbiudti despre eve
nimentele de la Abrudfl uă persdnă 
care vețiuse diferite părți ale Tran
silvaniei, rOspuădea la îndouiala ce 
aretamu despre nararea celoru în
tâmplate. „Se vețll numai pe Ro
mânii de acolo și’țl va fi d’ajunsă 
ca se te convingi.“ Lupta neconte
nită a păstrată pînă și structura loră 
antică și atletică. Devotamentulă loru 
pentru Principele loru, pentru im- 
peratulă Austriei fu asemene d’uă 
statoriciă neclintită și puterică. La 
1848 căndă Magghiariî revoltați, 
voiaă a nimici pentru totă deuna 
imperiulfi Austriei, la celfi-l-altfi ca
peți! ală acestui imperii!, Românii, 
devotați ca totă dâuna, împresurați 
de uă ginte barbară și înarmată, 
aă nesocotită tote aceste dificultăți, și 
sculăndu-se toți, avândă dreptă ar
me numai uneltele loră de agricul
tură și de menagiu, afi dată aju- 
torulă celă mai puterică impera- 
tulul loru, afi adusu revoluțiunea 
magghiară la pragulfi peirei iei, 
ș’aă consfințiți! cu sângele pre
țios fi patru-^ecl de mii din al loru 
devotamentulu și credința loră că
tre tronfi.

Ce afi culeșii însă din atăte sacri- 
ficie? ce bunuri a produsă pentru 
dînșii pămentulă adăpată cu sân
gele loră generosă? Ingratitudinea 
numai, uă împilare mai grozavă âncă 
și consfințirea de cătră chiară Aus
tria a mesuriloră luate contra Ro- 
mănilorfi la 1848 de acei-a ce voiaă 
se nimicescă imperiulfi Habsburgi- 
loră și de care nimicire Iau scă
pată în mare parte Românii. A! 
cândă vocea virtuții, a dreptăței Ro- 
măniloră ar fi atătă de puterică, a- 
tătă de străbătătdre, în cătă se pbtă 
descepta și opri pe priporulă peirel 
pe acel ce conducă ații destinurile 
Austriei, s’ar înfiora înșii de mărimea 
ingratitudînel lorii, ș’arfi vedea că 
nici uădată acei-a cari aă fostă vecl- 
nicil inimici al imperiului, acei cari 
în mal multe rânduri aă făcută si
lințe desperate ca se’lă nimicescă, 
îl voră putea fi ună sprijină pute- 
rică, voru putea combate cu desin- 
teresare alături cu dînșii pentru mă
rirea și întărirea imperiului; voră 
vedea că este cu neputință ca po- 
gorîtoril lui Matiaș Corvin, care’șl sta 

bilise scaunulfi domniei în Viena se 
n’aibă totu deuna aspirațiunl și sco
puri cari încetă încetă voră săpa 
imperiulfi, dacă conducetoril lui nu 
voru eși din rătecire. El voră ve
dea atunci că numai în acel cari aă 
fostă purure devotați tronului, cari 
afi luptată pentru mântuirea lui, tre
bue se aibă încredere, căci nici uă 
dată acestt putericl susțiitorl al im
periului n’afi cugetată măcară con
tra lui acea-a ce împilătorii loră de 
adi afi tăcut în atăte rânduri. Căndă 
ar veni acestă momentă de descep- 
tare, atunci imperatulfi Austriei cu 
guvernulă seă mară arunca la do- 
sariă făr’ a le lua în considerațiu- 
ne acte și plângeri ale națiunel ro
mâne cumu este acea-a pe care am 
reprodusu-o după Federațiunea, în 
numerele nostre de ieri și de ații, și 
care demnii Românii Barițiu și Ra- 
tiu, împuterniciți de 1469 de Români, 
aretă tronului durerile drepturile și 
dorințele Transilvaniei; ci din con
tra va da națiunei române, cași tu
torii uaționalitătiloră din imperiulfi 
seu, drepturi egale, pentru a nu jicni 
demnitatea loru, a nu așița ura și 
’nvrăjbirea între diferitele popore su
puse sceptrulul seă; căci dmtr’uă 
asemene sistemă nu potee și de cătă 
lupte continue, străgănirî și la ur
mă peire.

A trecută timpulu cândă popo- 
iele eraă silite se se supuie puterel 
brutale a unei națiune mal mare seă 
a mai multoru națiuni unite; adl fiă- 
care naționalitate trebue se intre în 
posesiunea drepturiloru cuvenite iei 
conformă cerințeldru ființei iei șl 
dreptăței divine. Cerințele acestei i- 
deie suntă atăt de puterice, atătă de i- 
restitibile, în cătu nenorocire și ni
micire va cădea asupra celui-a ce 
va cuteza a i se opune.

Pe tdtă țliua vedemă crescândă 
mesurele împilătorie luate contra Ro- 
mănilorfi, și pe tdtă diua Românii 
în^ecescfi silințele, înderjirea și a- 
vantagiulu loră pentru a putea re- 
siste la desnaționalisare. Diarie în 
adeveră patriotice și curagiose ca 
Gazetta Transilvaniei, Federațiu
nea, Albina, presintă necontenită și 
cu credință apărarea Romăniloră, 
pentru fiă-care actă arbitrariă are- 
gimelul monstruosu alu dualismu
lui; protestările loru unite cerfi în
dreptare și dreptate, desprețuindă 
persecuțiunt, censure și procese de 
presă La atăta curagiu și stăruință 
patriotică se cuvine laudă, respectă

lergaiii iară a me turbura la ajutorulu celui 
mai slabii.

Al ce frumosu soldată era omulu cîi pC- 
na vinătă î Cumu Își ^inea omenii iu regulă, 
grupaj impregiurulu seu, de și cădeai! unii 
dupe alUL de și caii eșiau din rânduri, ve- 
duvi de cavalerii lorii! Avea unii meșteșugii 
alu șeii particulară cându lovea cu sabia si 
se apăra contra două lovituri d’uă dată, cându. 
amenința ș’apoi isbea cu mai multă preci- 
siune, ceea ce-mi. atrăsese asupră-i din ca
pulu locului simpatiile mele. Glonțcle sbu- 
rau pe pămăDtu tn pregiurulu Iui său slre- 
băteau aerulu ca uă grindină; către densulu 
sc repeijeau, cu baioneta Întinsă,, cei mai a- 
venturoși dintre inemici, și acestu Titan, mai 
jece decâlu apele rlului Saint-Laurentu, is
bea In drâpta, isbea Iq stânga, culcându im- 
pregiururi mor|i șj răniri peste care călca 
cu uă furie rece calulu seu întărltatu. Se 
simțea cine-va îmbătată de atâta bravură, și 
miiosulă sângelui ți se urca În capă ca ga- 
zulă celă mai Îmbătătorii.

LuCTdiii câtă putuiă mai bine, armată cu 
uă sabie ce luasemu din mâna unui mu- 
rindu; daru cei patru sute .dmeni ai sudului 
eraă deja reduși la jfflmetate numără- Nu
mai era mântuire de sperată, și-mi plân- 
geamă mica mea persănă, satisfăcută celă 
pucină de uă diuă tn care vățjuscmă lu
cruri noui. Omulă cu până vînâtă își plim
bă din cândă in căndă uă privire de temere 
asupra remășițeloru detașamentului șefi. Nici 
ună soldată ny se trăsese plnă (atunci îna

poi. Se vedeaă toți deciși a sta sc-i ucigă 
plnă. Inlr’unulă decâlu se nu se supue aces
tui șefă neînblând»lă. pinții lui eraă strânși, 
privirea sa avea reflete reci ca oțelulu.— 
Uă șarje! . . se trecemă peste corpurile loră! 
strigă de uă dată uă voce care suna ca uă 
trâmbiță. Trebuia se crâdă cine-va că elă 
dându acestă ordină absurdă spera în inter- 
vențiunea puteriloră oculte. Sudiștii părură 
că găsescă lucru foite simplu vorba lui, și 
nu se gândiră decâtă a i se supune. Ei își 
strlnseră rândurile ca la paradă, ferindu-se 
pe câtă puteaă de caii răfiițî ce se tăvăleau, 
și de grămedilâ de cadavere care încurcaă 
manopera; apoi uă dată grămădiți, dupe uă 
scurtă haltă care atrase asupră-le uă împuș
cătură din cele mai iuți, acești bravi șarja
ră.. . Puterea năvălirii loru rupse prima li
nie, care se deschise ca stejarulă supt până 
intrată uă dată Intr’ânsulă. A doua, fără a 
Înceta foculu se desfăcu de sine la apropie
rea avalanșei ortieneșci. Ih scurtă, banda e- 
roică se degagie ca prin minune din trupa 
cu dinți de feru, nu Insă, fără â-i lăsa câte
va fîșii din carnea sa sângerată. In momen
tulă cândă nu maî veijurămă Inainte-ne de 
câtă câmpia Întinsă, ărba verde a platoului, 
ună strigată de raliaie particulară în Virgi-' 
nia eși djn tbte pepturile, Acestă strigătu 
îlă amă âncă în urechi, In momentulă cândă 
ve vorbesce.

Am asistată in viâța mea la cătc-va lupte 
destulă de aprinse, dar ca lucru neașteptată 
și surprindetoriă n’am vexată nimică care 
se se pbtă apropia de acâstă aventură. Scă- 
paiu dintrânsa fără altă reă de cătă uă cre
stătură la umeră, dar cu tbte acestea n’amă pă
răsită pe șefă nici d’uă palmă. Căndă fu
răm u afară din gbna inemicului, ceea ce nu 

tntărdiă, —'căci federal# nu dispuneau de 
nici ună scadronă de cavalerie, și tunurile 
loră făceau în urma nostră mai multă sgo- 
moță de cătă trâbă, — acelă demonă in
carnată, fără a-șî opri calulu, pusu pe ga
lopă, se Intbrse pe șea, îuândă la ochiu unu 
rifiu (carabiaă) ce sta atârnată la arsonă: 
— lent trebue geaeralulă, dis® elu, cu ochiulă 
ațintată asupra unei grupe de ofițeri de stată- 
majoru care, pentru mine, nu represiffltaă 
de cătu nisce pete negre pe unu fondo bru- 
mosă; apoi trase. Pata centrale a acestei 
vage pleiade Îmi păru câ cade dupe șea, și 
ună strigătă de. tobare care ajunse plnă la 
noî anunță că gîonțulu ajunsese la adresa 
sea; Șefulă sudistu Începu a ride cu unu 
mică, rîsiî triumfală, metalică și sonoră, care 
•mi părea că nu-IC audă pentru prima oră. 
De ua camă dată părea că nu tramă de- 
parte de scăpare. încă câte-va minute, și la 
spatele drumuriloră de prin pădurile rîpbse, 
amu fi găsită umbra pfotectrice, tăcerea fi
delă, adăposiulă lacuriloru, ”.efugiulu desișu
rilor u nestrăbătute. S’ar fi putută paria doue- 
deci pentru unulă că eramă scăpați de ori-ce. 
Uoă momentă maî multă acordată fugii nb
stre ne făcea se căstigămu partida. Acelă 
momentă Iasă ne lipsi.

■Uă vale strămptă și adăncă, deschisă la 
stânga nOstră, da în calea în care mergeamă. 
Din acestă trailșeă, mascată de «tufișuri în- 
tunecbse, eși de uă-dată, tâindu-nedrumulu, 
ună corpă de cavalerie federală, căpuilă cu 
mai multe piese de tunuri înhămate, aprbpe 
la doue mii de Omeni, care alergaă la ape- 
lulă depărtată ală artilerii, ca se ajungă pe 
Celă altă corpă de armată. Intruâ clipă fu- 
rămă incongiurațî, într’uă clipă sdrobiți nu
mai de superioritatea numerului. Inchipni- 

ți-ve; doue sute de nenorociți, fupți de os- 
tenâlă, printre care wă mare numeră ră- 
aițî, cai obosiți care numai cu lovituri de 
pinteni se puteaă măna, și in partea cea- 
1-aJtă soldați odioițî, șicuri de victorie, ale 
cărora cete numerose se succedau inainte-ne 
și pe flancurile nOstre, pe căndă în urmă, 
ună altă corpă ne tăia ori-ce trecere. Cu 
tbte acestea nici chiaru atunci nu voirămă 
se ne dămă fără a ne fi bătută. Șefulă no
stru, ca ună nuoă caval-eră de Table-Ronde, 
tăia toi drâpta și’n stânga. Totă astă-felă fă
cea lângă dânsulă ună Virginian naltă și de 
uă frumusețe surprin^etbre, ună model demnă 
de Velasquez sâă de van-Dyck. In cele din 
urmă însă căzură amândoui, nu dbră că 
mbrtea ii putuse atinge, dar asvîrliți dupe 
șele de mulțimea ce se împingea și se gră
mădea împrejurulă loru. Ei căzură mai în 
acela-și timpă dupe cai, cărora le tăiaseră 
vinele picibreloră.

înțelegeți negreșită că n’atnă putută ve
dea acestă abusă ală forței fără a căuta se-mi 
pulă veto meă ; dar întracelă minutu chiară 
uă lovitură de sabie îmi veni la capă și me 
doborî la pământu. Ve^uiu d’uă dată ună 
sâre invirtindu-se înaintea ochiloru, ună vir- 
tejă de colori strelucitbre și coniuse, flacăre 
cu raije împrăsciate, fulgere săngerbse, —• în 
scurtă, ca se nu poetisesă atala, ve^uiă, cum 
se dice, stele-verdĂ, — și perduiu cu to
tulă ori-ce cunoștință de ființa mea pînă’H 
momentulă în căre deschiseiă ochii într’uă 
mare cameră pătrată, de uă construcțiune 
grosieră de scânduri și de marlaci, Sn care 
plana ună mirosă grețosă și necurată, Ideile 
mi eraă camă turburate, și cu tbte acestea 
simțeamă In mi» acea convincțiune că e- 
ramu mortui depusă întrunu cavoă ală fe-

rniiiei, suplu marii ulmi ai comitatului de 
Warwick, și că auțjeamă cloncănindă d’asu- 
pră-mi corbii cimitiriului. Cu tbte acestea, 
cu cătă acâstă chimeră perea, și amețâla din 
ereerii mei începea a peri, ve^uiu Ia lumina 
nesiCură ce pătrundea într acestă mare co
șare unu chipă ală căruia aspectă nu’mi 
era nuoă, și care ml aducea aminte ună 
alt'dată, prea nedefinită. Acestă chipă, că
ruia nu-i puteamă da ună nume, era bron
zată, acoperită cu barbă, prea obosită, prea 
veștedă, purtândă adîncelc stigmate ale unei 
bătrânețe anticipate, plină afară de acâsta de 
prafulă lupteloră și de sănge, nespălată âncă, 
de mai multe răni, căci eramă prisonieri, 
în neputință de a ne putea procura cele mai 
mici îngrijiri, și nimeni împrejurulă nostru 
nu părea dispusă a ne ajuta în ce-va, niri 
chiaru a ne da ună simplu paharu de ai a 
— Acâstă figură, me gîndeamă, e mai aspra, 
mai posomorită, mai severă de cătă aceea 
de care ea-mi dă suvenire; însă, ori cumu 
ea c mai nobilă. — Și o priveamă cu ună 
ore-care interesă. Era a șefului sudistă lângă 
care voisemă a me bate și pe care-lă ve- 
dusemă dându așia de frumosc lovituri de 
sabie. Elă era acumă aici, stândă pe uă 
grămadă de paie, privindă cu ună felă de 
obosâlă sbrele care se cobora pe orizontă, 
și confundată printre vre-uă doue-Jeci de 6- 
meni, toți prisonieri ca și mine.

Me miscaiu pucină. Privirea sea se li- 
tbrse către mine. Uă surprisă bre-care sc 
ve^u în acea privire a lui. Me aruncaseră 
d’uă parte ca „p’unu omă isprăvită.“ Dea- 
ceea se mirau toți vedându-me că me rein- 
toreb la vteța. In momentulfi în care pri
virile nbstre se întâlniră: — Ecă, midiseiu, 
e Deadly Dash.

(Urmarea pe măne.) E. D. FORGUES.
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și ajutoră de la fiă-care după pu-’
țerile ce are. Urmeze frații3 nos- mai mare a poporului maghiaro-secuiescu’și

nu numai Romanii și Sașii, ci și partea cea

tril, după cumă au începută, nobi- ascepta fericirea sea de la codificarea și pu- 
lea, mântuitdrea, dară spinosa ca- nerea în lucrare a aceloră legî; chiară și 
le ce Ie-a ’nsemnată genială ro- repețita participare a unguriloră și a secui-
mănismulul, și ne voră găsipurure loră Ja alegerile din anulă 1863—64 întă
admiratoril loră și luptându pe a-
celu-așu terămă alături cu dînșil 
pentru redobîndirea drepturilor loră. 

(Va urma).

Domhuluî IL1E AMGELESGU, profesore de 
Matematică, în clasele gimnasiale, 1,2, 3—4, 
la Liceulă^Mathei Bassaraba.

Domnule,

Noi, școlarii domniei-vbstre, venimu a ve 
ruga, se priimiți espresiunea simțiminteloru 
nbstre de recunoscință pentru osteneala ce 
ați avută cu noi.

Ne-ațî aretatu cătu de multă pbte se facă 
legularitatea, voința d’a face pe școlari d’a 
înțelege, modulă d’a împărți materia și maî 
cu sbmă iubirea învețătorului.

Arithmetica, Geometria, Algebra a-î sciută 
ale face unu studiu lesne și plăcută.

De aci ’nainte ne despărțimă, Insă nici uă 
dată nu te vomă uita.

Iți urămu ani mulți, bră nouă d’a găsi și 
d’aci ’nainte profesori ca domnia-tea.

Mircea Rosetti, D. Protopopesco, I. Vla- 
doiano, Gr. larca, C. Caligari, B. Caligari, N. 
Opresco, G. Demetresco, I. Gogo, P. Galuda, 
I. Gabrelesco, P. Tabacopulo, S. Stoeaesco, 
I. Dobrovici, 1. Pauaiotescu, N. Opreanu, S. 
Teii, G Tanasesco, G. Ciupesc©, S. Petresco, 
C. Dragulenesco, M. Vlaiculesco, P. Popesco, 
I. OrZeresco, A. Pastia.

resțe acbstă afirmare.
Inti’acea-a din uă mare disgrație Iote a- 

cestea aă trebuită sb se întâmple cu tolulă 
altmintrelea. ProTma așia numitei partite 
a baronului Niculea Veselbnyi. cunoscută de 
ani Irei-Zect, sună între altelb: A face re
gimului atătă în bine câtă și în reă oposi
țiune sistematică, pentru ca în dieta transil
vană nici uădată se nu se pbtă înființa veri- 
uă lege salutariă. -De Ia ahulu 183 4 înebee 
acestu seopu fu gonită în tbte dietele tran
silvane cu uă constanță fără esemplu și în 
partea cea maî mare fu și ajunsă. Acea par
tită voiesce a consîrîngc prin acbsta pe rc- 
gimu, ca fusiunea Transilvaniei cu Ungaria 
se o conceda, ba tocmai se o provoce elu 
însu-și; bra neînlămplăndu-se acbsta. atunci 
s’ară ajunge de sicură încai celă-baltă scopu, 
ca adică ar pute înfățișia pe regimă ca os
tilă asupra țerei, cea-a ce in adeveră de 
căte-va ori i-a și succesă. In acestă modă

firulu activității legislative tocmai acolo, unde 
acela s’a curmată în 1 Septembre 1865 în- 
tr'ună modă surprinzătorii.. Din 1 j proiepte 
de lege de la anulă 1863 aă mai remasă 
âncă șbpte ne terminate, și proieptuiu de 
lege substernută în anulă 1864 „pentru fo
losirea celoră trei limbi ale țerei în aface
rile publice oficiale" mai aștepta după prea 
nalta efeptulre, pe căndă lntracea-a limba ro
mănescă în wilimpu de ună ană fu respinsă 
mai de totă din afacerile oficiale.

In ce stare se va fi aflândă âstă-Zi justi
ția și administrațiunea în marele principală 
ală Transilvaniei, s’aru putecunbsce din susă 
însemnata activitate a desă memoratei opo- 
sițiuni.

Planulu adecă este proiectată de multă, 
după care locuitorii transilvani se ajungă a- 
colo, tn cătu se li se urască din sufletu de 
propria justițiă și guvernare, și se fiă con- 
slrînși âncă și în modulă acesta ca se-și caute 
scăparea loru în Ungaria. Nenumeratc suntu 
pcdecele. caii se arunca în calea unei justi
ție răpede și a unei administrațiuni prospe
răm re.

După cc administrațiunea municipale se află

dare a rugamințiloru nbstre va conrespunde 
în linia prima intereseloru corbii ei, posițiunii 
suverane a imperiului, augusteloru și pârin- 
tesciloră scopuri ale Maestații Vbstre apoi 
totă uă-dată și prosperității merelut princi
pală ală Transilvaniei, precumă și bine în- 
leleseioră interese și libertăți legali ale lo- 
cuFtoriloră sei, închiămă cererea nbstră sub
sternută în venerațiunq omagială cu ferbin- 
tea -rugăciune către Greatorulu universului 
pentru îndelunga și gloribsa viață a Maestă- 
ții Vbstre și Augustei Vbslre dinastie.

Ai Maestățiî Vbstre, supuși prfe umiliți, 
Qeorgie Barițiu, Dr, Ion Batiu.

Brașiovă și Turda, în 31 Octobre. 1866.
\Bedn ațiunea.)

INTERNE.— Prin decretă Cu data 16 lu- 
nifl se otărasCe ca Colegiulă IV electorale 
din judeciulu Dorohoieste convocată în dilele
de ia 9 pînă la 11 luliă inclusivă, ca 
alăgă pe delegații ceruți de art. 48 din 
gea electorale.

Delegații aleși de susă ^isulă colegiu

se

se

D-lui BAS1LIU ȘAIGARU, profesore de is-
toria și geographiă 
rabu, în clasele 1,

la liceulu Matteiă-Bassa- 
2, 3, 4.

Domnule,

Pentru zelulă și buna voință co care ați

țbra în totu decursulă vbchului alu 
fu reținută de la ori ce progresă, ta 
Briareu ferecată în lanțuri.

Cu ochii lacrămători scrbgă prea

19-16 
și unu

umilită

piuă 
oile 
mai 
a-și

acumu in partea cea mai mare in mă- 
partitei feudale, așia anume clasa cea 
numerbsă a locuitoriloră este constrinsă 
căuta la adversarii sei politici realisarea

în loculă d-lui Nae lonescu, care nu s’a 
presintată la postă.

Districtulu Sucăba
D. Emanoil Ghristodulo, actualul substitut 

la tribunalulu Sucbva, procuroro la acelă tri- 
bunalu in loculă d-lui M. Dragonciu.

D. G. Baîomir, adjutore de grefa la ace- 
lașă tribunală în loculă d-lui V. Filoti, tre
cută în altă funcțiune.

D. G. Gorschi, fostu subslitută, substituții
la tribunalulu Sucbva, Jn loculă d-lui Em. 
Hristodulo, trecută în altă funcțiune.

(Monitoriulă).

suptă-semnații și comitenții loră. ca Maiesta
tea Vbstră se seăpațî marele principală ală 
Transilvaniei din totala decadință Calea că
tre liberarea țerei și a celoră doue milidne 
ai sei se pdte deschide după prea umilită 
părere a suptă-scrișiloră numai prin prea înal
tă sancționare a legii electotale din anulă 
1864 și prin conchiămarea unei diete noue 
pe lemeiulu aceleia.

Transilvania nu pdte ascepta, ea însă nici 
că are trebuință de asceptare. Referințele 
sble către cordna ungurbscă nu mai receru 
altă regulare, acelea suntu regulate de multă

sciutu a insufla plăcerea de studiu fiă-căruia, prin legile fundamentale restatorite prin nalta 
și pentru bunătatea cu care ne ați tratată în diplomă din 20 Octombre 1860. Eră Tran-
nursă de patru ani, atâta pre bangele sec
are câtă și m afară, noi, elevii clasei a IV, 

despărțindu-ne ve salutămu cu recnnoscințiă, 
rugândă ceriulă se ve ajute a merge cu tă
ria pre spindsa dâră frumosă cale, ce ați a- 
pucată, pentru luminarea tinerimei.

D. Protopopescu, Mircea Rosetti, N. Opres
co, G. Demetrescu, P. Caluda, I. I. Gabri- 
lescu, A. Stoenescu, Gr. larca, I. Vlădoianu, 
G. Tănăsescu, A% Tănăsescu, L A. Dobrovitz, 
I. OrZerescu, P. Popescu, G. Drăgulănescu, 
C. Stoiănescu, B. Galligari, G. Galligari, N. 
T. Opreanu, S. Petrescu, G. Iconomeseu, I. 
Gogu, N. Davidescu, Gr. Ciupescu, Gr. War- 
Jam, P. Tabacopolu, M. Văiculescu, S. Teii, 
D. Mirescu.

silvania apucase a-și regula și^referințele sble 
către monarchiă. Acbstă țbră a Maiestății 
Vbstre, cea mai importantă din tbte către 
resăritu, acbstă fortărbță naturale a imperiu
lui are trebuință imperativă de restaurare în 
lăunlrulă seă, bra acestă scopu înaltă se pbte 
înțelege numai prin redeschiderea activității 
sble în legislațiuno intre moțiunile propriei 
sble autonomie slatorite prin legile funda
mentali.

Activitatea dietei transilvane nu ar fi în 
stare dc a împedica întru nimică acea în
voire liberă" prevăzută în prea înalta pa
tentă din 20 Septembre 1865 cu privire la 
„pertractarea comună a celoră mai mal te pro
bleme de Stată." Ideia fundamentale respi-

TRANSILVANIA.

Petițiune substernată Maiestăței Sele ces. 
reg. apostolice în 21 Deeembre 1866 
pentru susținerea fi apărarea autonomiei 
marelui principatu alu Transilvaniei, re
deschiderea dietei fi continuarea lucră- 
riloru ei. Insocită de 37 plenipotințe

cată în prea înalta diplomă din 20 
bre și care în 20 Septembre 1865, 
clamată din nuou și cu solenitale de 
gustulă tronă alu Maiestății Vbstre,

Oclom- 
fu pro- 
pe au- 
suptă

cu 1493 supscripțium.

Maiestate cesaro-regbscă, 
Pră grațibsc Imnerate și D6mne?

Transilvania sufere maî alesă pentru cer-
bicia unei partite mici, care âncă totu sc 
mai îngăniâ cu prerogativele sble naționale. 
Acâstă partită Îmbuibată de ambițiune falșă 
a fostă în timpulă trecută desmerdată cu to
tală prin făvoriri nenumeratc, cu căte fu
sese încărcată și a fostă întărită prea peste 
mesură în rătăcita sea părere, ca și cumă 
ea ar fi unica proptea a tronului și singura 
capace de a guverna. Spre mulțămilă pen
tru tbte acele bunătăți ea întreținu oposi- 
țiunea nu atătă de vre ună principiu, de 
care aă fostă totu dăuna și peste totă lipsită, 
ci mai vbrtosu de oposițiune sistematic?..

Acea serie fbrte importantă de unu-spre- 
Zece proposițiuni regesci, pe care Maiestatea 
Vbstră a’ți bine-voitu a le -anuncia prin cu- 
ventulu vostru de tronu din 1 luliă 1863. 
apoi atătu pe-calea, cătă și mai târziu alte 
căte-va a face se se asterna dietei ta pro- 
iepte, suntă alese îu adeveră cu mare în
țelepciune și inspirate de adeverata amdre a 
părintelui patriei. Suntă temeiuri greă cum-

nici uă împregiurare nu pbte fi alterată prin 
uă dietă transilvană. Era decum-va în le
gea despre represintațiunea imperiului 
s’ară propune veri uă modifleațiune, care 
„s’ară pute începe cu stabilitatea, unitatea 
și cu posițiunea suverană a imperiului," a- 
poi pentru ună casă fericită, precumă ar fi 
acesta, Maiestatea Vbstră a’ți bine-voită a vb 
reserva, ca „resultalele perlractăriloru se le 
propuneți representanțil.oru legali, ai celoru- 
l’alle regate și țere, pentru ca sc primiți și 
sc apreciați votufă loră totă așia de ponde- 
rosu." Deci îndată fee supunemă, cum că 
marele principală ală Transilvaniei nu pbte 
fi sacrificată la acea „învoială liberă", adică 
acbstă țbră nu polc fi despoiată de autono
mia sea statorilă tocma în urmarea liberc- 
ioră sble tavoiele din anii Î692, 1722 și 
17:44 și în prea înaltulu cuventă de tronă 
1 luliă 1863 confirmată din nuoă, apoi sun
temă în dreptă a și spera, cum că resulta- 
tele perlractăriloru sc voră propune și re- 
presintanțiloră acestui mare principală alu
Transilvaniei, 
cu cele-l’âlte 
anii 1 744 și 

Intr’acea-a

precumți s’a intemplată acesta
acte de Stată mai 
1863.

după tote semnele

anume în

rbti, acea învoire ferbinte. dorită
eăte se a^. 
se va mai

amâna multe, pentru că așianumita cestiune 
ungurbssă stă astă-Zi tocmai pc punctulb,
unde sleiesc ea în Apriliu 1861. Deci pînă

peni torc, din care se pdte încheia, cumu că una alta dieta transilvană ar pute reapuca

drepturiloru sble: purcedctbrie atală din re
ferințele urbariale desființate prin lege, cătu 
și din legile slatorite și sancționate de Maies
tatea Vbstră cu tbtă solemnitatea, privitbre 
la libertatea politică și națională; apoi este 
fbrte bine cunoscută, că acea partită nu vrea 
a sci nimică de acelea legi

Ua parte însemnălbre a greuminteloră (nă- 
păstuiriloră) rcsullă âncă și din căte-va legi 
cătă defeptubsc, cătă ccivoce, a căroră în
tregire și interpretare Maiestatea Vbstră b a’ți 
dispusă în parte tocmai și prin prea grațibsă 
trimitere de proposițiuni regesci.

Din acestea și alte asemenea împregiurări 
se mai pbte esplică âncă și acelă unică fe- 
nomenă în tbtă Europa, că în filele nbstre 
multe comune sătesci din comitate se lipsescă 
de drepturile avute, simplu numai pe cale 
administrativă și de acelea drepturi ale loră 
legale, în a căroră folosință acelea-și fuse
seră aperate atătă prin guvernulă civilă și 
militară de 12 ani, cătă și prin sistema gu
vernamentală ce a esistalăplnă la anulu 1 865.

Uă altă nedreptate adâncă simțită stă în
tru acea-a, că comunele sătesci nici pînă în 
Ziua de astă-di nu’și luară compeiințele 
loră din păduri, competințe slatorite prin prea 
înalta patentă din anulu 1854 și care a in
trată între obiectele urbariale despăgubite prin 
Stată. Cunoscută este, cumă că atătă nă- 
păstqirîle, căte se reducă Ia acele compe- 
tmțe, cătă și certele din causa eredității se- 
cuesci și cele iscate din rescumperarea pres- 
lațiuniloră (roboteloru, tacselorăjcare se potă 
rescumpera, pe la noi suntu inferate Cu u- 
rîciosulă nume de Comunism^, bră arbsta se 
face în mănia unoră legi, cari vorbescu chiară 
și respicată, cumă și după ce pentru acelea 
prestațiuni s’au plătită sumele de despăgubire 
urbarială.

Căușele de judecată pe la mai multe tri
bunale de instanția primă, in parte tocmai 
și la tabla regbscâ, suntă tratate cu multă 
necesare ba ce e mai multe, că în mulle 
cașuri se denegă suptă preteste diferite chiară 
și esecuțiunea sentiiițieloru intrate în putere 
de dreplă, bră prjn âcbsla partitele cari-si 
caută dreptulă loră, suntu aduse la despe- 
rațiune, consciința de drepte e sguduită, pie
tatea cătră legi micșrorată, creditulă publică 
alterată.

Numerbsele esemple, prin cari aceste are- 
tări se potă adeveri și cari în casă de ne
cesitate s’..ră putea enumera, se retragă aici 
numai din causă, că ănima cea părinlbscă a 
Maiestății Vbslre se fâ crucială de uă durere 
și mai mare.

Deci dupe ce prea-umilită subsemnați! și 
comitenții loră credă, cumă că ei- alâtă prea 
plecată loră rugăminte sunatbre pentru res
pingerea articolului de un june din anulă 1848 
și susținerea autonomiei. marelui principală 
alu. Transilvaniei, câtă și cea-l-altă prin ca- 
rea se cere prea grațibsâ sancționare a legii 
electorale subscernute in anulă 1 884 și re
deschiderea dietei,. Ie aă proptită cu temeiuri 
scose din legi și din starea țerei, cumu Și 
tare convinși, cumă că prea grațibsâ așor-

voru întruni la reședința judeciului în Ziua 
de 21 luliii și voru alege pc dcputalulă 
loră, spre împlinirea vacanței declarată în 
Adunare.

Colegiulă III electorale din judeciele Me
hedinți și Covurhiiă, este convocată în ^iua 
de 14 luliu. ca se albgă căte ună deputată 
spre împlinirea vacanțeloru declarate în A- 
dunare.

Colegiulă I electorale din judeciele Doi jiu 
și Bolgradu este convocată în Z>ua de 10 
luliă, ca se albgă căte ună deputată spre 
împlinirea vacaiițeloră declarate în Adunare.

Prin dejcretă cu data 17 luniă, Consiliulu 
și comitetulu permaninte alu judeciului Tu- 
tova este și remăne disolvatu.

JUSTIȚIE.— Prin decrete cil data 3 și 6 
luniă curentă, suntă numiți:

Districtulu Fălciu.
D. George Becheș, portărelă la acestă tri

bunală, în loculă vacantă.
Districtulu Teleorman.

D. Petrache Valsanescu, judecătore de pace 
în orașulă Turnu-Măgurele, în loculă d-lui 
Ștefan Niculescu, demisionată.

Districtulu Suceva
D. Nicolae Theodor, judecătore de pacb. 

în plasa Siretu cu tbrgulă Lespezile, în lo
culă d-lui Vasile Ciudin, demisionată.

Districtnlii Putna.
D. Dimitrie Ibn; judecătore dc pace In 

orașulă Focșani, ocol. II, în loculă d-lui G. 
Șolcănescu, demisionată.

D. Ion G. Mănescu, adjutore Ia judele de 
pace în plasa Zăbrăuțu cu torgulu Panciu, 
în loculă d-lui St. Constantineseu, care nu 
s*a presențată lâ poslă;

D. Ibn G. Vergolici. adjutore la judele 
de pace în plasa Răcăciuni cu tergulă Ad- 
judu și Domnesci, în loculă d-luî N. Bujo? 
reanu, care âncă nu s’a presintată la postă.

D. Ștefan Nicolau, adjutore Ia judele de 
pace în plasa Bifcesci cu Ibrgulă Nămolbsa, 
in loculu d-lui G. Petrescu., demisionată.

Districtulu Dâmbovița.

D. Dimitrie Zachariadi, adjutore Ia judele 
de pace in orașulă Tbrgu-Vesteî, în loculă 
d-lui Theodor Protopopescu, demisionată.

Districtulu Iași.

D. Vasile Popescu, adjutore ia judele de 
pace In plasa Braniștea cu târgulă Sculenii, 
în loculă d-lui G C.. Botez, care nu s’a pre
sintată Ia postă.

Districtulu Vasluiu.

D. George Dan, adjutore la judele de pace 
din orașulu Vasluiu, în loculu d-lui Michail 
Constantineseu, care nu s’a presintată la post.

Districtulu Prahova.

D. Sava Dimitrescu, adjutore Ia judele de 
pace in plaiulă Prahova cu torgulu Câmpina, 
în loculu d-lui Petrache Georgescu, demi
sionată.

D. Ibn Buzescu, judecătore de pace la 
plasa Filipesci cu torgulu Filipescii, ia lo
culă remasă vacantă prin demisiunea d-lui 
V. Amtonescu.

Districtulu Covurhiiă.

D. Sterie 0. Theodorescu, adjutore la ju
dele de pace iii orașulă Galați, ocolulu II,

ww.dac(MMMcaJo

PRIMARULE 
COMUNEI BUCURESCI.

La 4 din viitorea lună luliă, se 
va ține ficitațiune în sala ședințe
lor ă Primăriei pentru darea cu în
treprinderea reparațiunel trebuincid- 
să la localută barieril Mogoșdiei.

Doritorii d’a se însărcina cu es- 
pusa lucrare conformă devisulul dat 
de d-nu Architectă ală comunei, și 
care se pdte vedea în ori-ce di de 
lucru, în cancelaria secțiunii tecni- 
ce, suntă invitați a veni la Primă
rie în aretata ^i, pregătiți cu ga- 
ranță în regulă spre a se face li- 
citațiunea.

p. Primară N. Manolescu.
No. 5,647. 1868, luniă 14.

Dedarațiunile de căsătorie făcute îna
intea Oficiantului de stare civile, din Cir
cumscripțiunea l-a, de la 2—8 luniu.

D. Dimitrie Haciulea, din PitescI, 
cu d-ra Felicia Maca, domiciliată pe 
calea Mogoșioi No. 10.

Idem Circumscripțiunea a II-a de la 
2—8 luniu.

D. loan lonescu, intendentă, din 
suburbea Popa-Dîrvașiu, fiulu ma
jore alu decedațiloru loan Ulieru și 
Dina, cu d-ra Maria Pantele Po
pescu, din suburbea Biserica-Albă, 
fiiă minoră a d-lui Pantele Popescu 
și Elena

D. Anton Badea, lăutarii, din su
burbea Dichiu, fiu majore alii d-lul 
Badea loan și Ioana, cu d-ra Chi
ca Anton, din t^isulu cartierii.

D. Costache Tănăsescu, cofetară, 
din suburbea Amza, cu d-ra Aneta 
Vasile din suburbea Domna Bălașa.

D. lancu lonescu, agricultorii, din 
comuna Sohatu, plasa Negoesciî, 
districtulti Ilfovu, cu d-ra Lucsan- 
dra D Sava, din suburbea Icbna.

D. Ștefan Szabo, catolică, tapi- 
țeru, din suburbea Popa Dîrvași (ve- 
duvu), cu d-ra Hermine Csermak, 
catolică, din suburbea Dudescu

D. I6n Cocoresou, funcționară, din 
suburbea Amza, cu d-ra Elena Ru 
sescu, din suburbea Udricanil.

INSTITUTULU ȘIAICARIU.
Calea Craiovei No, 65.

Esaminarea eleviloră din -clasile 
primari, se va face în filele de 21, 
22 și 23, eră distrihuțiunea pre- 
mielorft Luni la 24 curinte. — Suntii 
deră Invitați atătu DD. părinți al 
ekvilorii, cătii și ori cari alte per- 
sone doritore de a vede progresulfi 
eleviloru din acestă Institute, se bine- 
voiască a asiste atătă la esaminare 
cătu și la solemnitatea distribuțiu- 
nei premiiloru.

SOCIETATEA
Pentru invețltura poporului romdri. 

Secțiunea centrale.
Jiîoi 20 Ițanau 8 ’/8 ore săra, toți dd. 

membrii ai secțiuni centrale suntă convocațî 
tn ședință eslraordinară în sala Ateneului. 
Voră asista la acbstă ședință și acele per- 
sbne care, deși pu suntă membri ai socie
tății, dorescu Insă a face parte dinlrinsa.

P. președinte, Esarcu.
„ . f Gr. N. Mânu.
ecre ry p)rag()mir
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PROFES* RU .U L RCÂ 
rogi pe Onor. Părinți de familia, 
cari aru dori a’î încredința fii dum- 
nealorii, a bine-voi se se declare pînă 
peda începutulă luî Septembrie, pen
tru ca so se potă închiria localuîu 
potrivită numeralul clevijoru.

No. 317 3 — 2$.

ANUNCIU La 28 Iunie corentă 
la orele 8 sâra, în locală d-luî 

Rașca se va trage lotulu celoră 2 
Pușcî puse de sub semnatulă.

Persânele interesante suntu Invi
tate a se presința la $isulu locă 
spre a asista la tragere.

No. 319. 1$. C Mircțscu.

fi PIERDUTU, unulă dintre în- 
®părțitoriî pîariuluî Românulă 20 

Bilete de Abonainentu, Numerile: 
9915,9950, 10287,10289, 10391^ 
10393, 10395, 10489, 10492, 
1058.1, 10584, 10587, 10591, 
10592, 10598^ 10599, 10601, 
iO6{|3, 10604, 10605, cine le-a 
găsită nu sș pâte servi de d-nsela 
socotindu-se nnulatb.
< NUNC1U Se caută spre a »e 

**lua cu chirie ună apartamente cu 
trei— patru camere și accesorie; uă 
casă separată are preferință. A se 
adresa prin scrisâre la Scarlat Bo 
reșnai, Lanulu Verde, strada Ca- 
rolă I, No. 2. ' 3 d r.

DE VINpAEE CANAR! adevâ- 
rațî de Hartz, cântări du solidă 

șe bine, în maro cantitate sunt în 
Ulița Germană

PAPAGAI ANTILATIS CAR. 
DINAL BENGADI muscată și alte 
felurite PASAR1 americane.

No. 279. 6—2$t.

DE INCHIRIATU De la S-tu
Dimitrie viitoră doue Magasiî 

din Hanu. cu Teiă, sub No. 13 și 
14( unde s.e află d-loră, Fratelli 
Bally et Semo. Doritorii se potă 
adresa la d-loră M. Leon et C-nie 
Bazară de Londra No. 20.

No. 285.___________ 5 —3j.

OE VINpARE mqșia Colintina
Floresca din Distr. Ilfov. A- 

seminea și din moșia PIERSICA 
Distr Ialomița 2,500 său 3,000 po- 
gdne la capulu dupre lalomiță. A- 
câstă din urmă se dă și cu arendă 
de la anulă 1870. A se adressa 

la Dâmna Elena Corncscu saă la 
D-nu Idn Manii, Strada Vămi No 1

No 278. 20 — 2$.
QX VINZARE,~7 — 800O"®ca)e 
■ ^ tntunu de semânță turcâscă din 
Î86® și 1867.

Adresa Giurgiu, L. Sachellaric; 
Strada Fortului No- 78, (Porta dc 
feru.) No. 260 3 — 2$.

ESTE DE ARENDATU, de la 
1869, Aprilie 23, Moșia Șușani 

de josă, din Districtulă Vâlcea, Plasa 
Oltu, proprietatea Sub-semnateî. A- 
matorii, se voru adresa, în Craiova 
la casa Domnului lân Hsgiadi și 
nepotu, pe deplin înputerniclțî, prin 
acâstă publicație, de a contracta a- 
câstă arenduire, de a preschimba 
Contractele,. Iscălmdu în locul meu, 

precum și de a priimi banii a- 
renzei etc. Anna I Sntzo. 
institutumT LIBERTATEA■ 
> Esamenele acestui Institută pe ,a- 
mIu acâsta voră începe la 16 lu
niu și voră continua pîna la 26 âră 
împărțirea premieloiă va avea locă 
la î9 în Sala Bosel.

Directore, P. S. Trojano.

JUMĂTATE DIN PROPRIETA
TEA HANGULESTI, partea fra- 

țiloră Searlat și Grigore Făleoeni, 
se vinde de bună-voe. Doritorii sc 
potă adresa la proprietari în tâte 
$ilele dimineța pînă la 11 ore, la 
lăcuința loră, Strada Dâmneî No. 15.

No. 310. 3—2$,
OȘIA TOMȘANCA 1200 po- 
gâne arabile de cea maî bună 

cualitase, din districtulă Argeșu pie
sa Cvtmeni pc malu Teleormanului 
la jumătate drumă dintre Pitești și 
Slatina, pe linia pe unde s’aă pro- 
ectat calea ferată, se-.vinde ohavnicu.

Doritorii se potă adresa la lo- 
cnința. No 26 calea Tîrgoviști.
IfOȘlA PETREȘTII dc MIJLOC 
‘««în Distr. Dîmbovița, Plasa Co
bii, Comuna Ulieștiî, pe drumulă 
Bolintinuluî, lîngă Corbii mari, doue 
poștiî și jumetatc de București Se 
dă în arendă de la St. Gheorghe 
viitoră 1869. Doritorii se voră a- 
dresa la proprietara D. Eugene Pre- 
descu, Strada Herestreuluî, No. 19.

No. 256. 12—2$.

S A PIERDUTUL La^2 ale a" 
ceaștia seara din naintea Otelu

lui lugu, s’a perdulu unu Orologiă 
de aură cronometru, cu lanțu lui 
scurtă, formată de patru șiruri tras 
din posînaru jiletcei prin frecătura 
de îmbulseala âmeniloră la intrarea 
Prințului Napoleon, cine îlu va fi 
găsită se'Iu aducă la redacția ases- 
tul jurnală și va priimi $ecc gal
beni împerătoștî sâu măcară și cine 
îlă va dovedi la alta.

C1MEKTE
PORTLAND

se află de vin$are, în magasinul d-lor

FRAȚI HESCH1A
Strada Decebală No. 3 din dosulă 
Bărăției. No. 305. 6 2$.
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> EUilSa VIENEX NUMIREA PRODUCTELOR
GALAȚI. BRAILA.

10 luniu
GIURGIU.

28 Maiă CORABIE ȘI VAPOBE. GA.
BB.j

GIU
Brăila, 30 plus senin linisce.
Ploeseî, noură 24 ga. cald.
Mărgineni, cerulă amestecat, linisce, 

căldură.
Valenî, vîntă.

Botoșani, plus 19 gr.
MihăilcnT, pldo, nour, vîn 0, plus 20

Mihăilenî, nâptea plâe abundentă.
Argcșîă, senin, vînt ușure, asâră plât. 1

25 luntâ.

FL. KR.
Grâii ciacîru cal. I. chila lei 

„ n. „ -
290-300
260—275

Corăbiî sosite încărcate 
„ „ deșerte...

18
15

grade.
Craiova, trî sâră puțină plâe, a$i se

nină, caldă 21 gr.

Bacăă, nor, vînt W O. cald 21 gr. plus. 
Buzeu, nor, recâre, vîrt variabilă.
Botoșanî, erî ploat, ajî vtnt, pl. 19 gr.

Metalice.......... 57
Naționale-....... 58
Lose................ 63

30
50

„ eărnăiî „ I. , — 
h »> »» ““
„ arnăutu ghircă............

280— 245

2J8-210

„ pornite încărcate
„ „ deșerte..

Vapâre sosite...............

19
25
12

Câmpina, nouru, vînt, S. E. 20 grade 
căldură.

Călărașî, noură, puțină, vîntă, caldă,

T. Frumos, senin, plus 25 gr. R. 
lasy, asâră ploatu puțină, a$î senină 

plus 18 gr.

Vasluiă, erî sâra ploat 15 minute. 
Hușî, sen. vînt, cald —Leova, nor, vînt.
Fălciă, vînt, plus 10 gr.

Creditulă.......  84 40 Secară.. ........ 120-125 „ pornite............... 10 20 gr. R. Slatina, sâre iute, cald 30 gr. Cahu), nour, plâe bună, vînt.
Acțiu. bănțe 726 L-— Porumbă................ ............ . 150-155 129-------- Șlepurî pornite și în- Găescî, noură, vîntă slabă, caldă 20 Caracal, idem. Reni, nour, vînt, cald.

Ocna, sâre și nor, cald 26 gr.
Tecuci, nor, vînt, cri ploat Ijj oră.
Folticenî, puțină plâe, plus 26 gr.

Landou......... *92
Arginti........ Î15

90
50

Or$u.„..,........
OvSsă».......... 80—120

cărcate la Sulina........ grade.
Giurgiu, noură, vînt, NI cald 24 gr.

Bechet, idem.
Severin, senin, vînt variab. căldură mare

Argi în mărf. 113 —— Meiă.............. T. Jiu, senin, caldă. Urzicenî, senin, vînt slab, cald. 
C. Lung, timp frumos.
Piteștî, vînt, cald, 25 gr.

Ducați........... 5 51 EUpiță........... .................... Dorohoiă, nour, puțină plâfi, vîntă slab 
plus 17 gr.

Nâmțu, puțină plâe rece.
Roman, eri puțină plâe, a$I nor pl. 22 g

DRAGEURl

DE lî? TATU de FERU și DE ffiANGAKESIU 
de BURIN DU BUISSON.

Aprob; te prin Academia de Medecină din Paris.
Mac fanesiulh se găsește In sănge în totă 

d’aunt d’impre ună cu ferulh, medici cel mal 
inalțî plasați regarde$ă drageurile de laltatu 
de fer î și manganesiu cu multti mal active 
ca pe < Irageurile semple de lactatii de ferii și 
mangt nesiu cu multii mal active ca pe dra- 
geurib semple de lactath de fer&. Acestea la 
tâte maladiile doiuâse a sârăcimeî sănge luî 
și9pes1e totii a fortifla temperamentalii slaba 
și limfatica. Palidele culori, perderile albe, 
irregularitaiea menstruațiuneî, amenorhea 
sau supnressiuneareguleîincete$fitâte fârte 
rapidă la imreMnțarea lorii, fafă deose
bire și chear ®âEw®i aceste diverse maladii 
sunt complicate ce sufferințe de stomach 
c« digosaunî lungi anâvoiâse și dwerâse.

DepoulB gene;?/ la Buccaresei, in phar- 
macica la Cerbulâ do aur adl Adolf Plecker, 
pist® druEi de IPassaginW Român; la lassy, 
de Kosta; la Crajovs, la D. Pohl; lafîateto, 
la Tatdceibfsî.

4 TIPOGRAFIA

IN DIFERITE MĂRIMI

BAPTISM, VISITE, CUNUNIE 
Șl ORI CB ALTE BILETE DE 

INVITAȚIE ȘI MORTE

de diferite teluri, 

ETICHETE. CONTURI CONTRACTE. 
POLIȚE. CIRCULARI SI FtTURI

AFIȘE, DIARE
MARI SI MICI

S’A MUT ATU
STRADA OOLȚEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE.

FIU1MESCE TOTC FELELE ME LLCRAR1, PRECEM:

PULBER® $

HRO-MANGANICU £
DB BUHIN DU BUISSON. *

Apr ba eprin AcademiadeMedicină din Paris. | 
E ite de ajunsh ui mică quantitate din î 

t’ra »s & pulbere int’run pacharii cH apă, a 
opțnen numai de cătă uă apă minerală fe- m 
rug nâ A, gasdsă fârte plăcută, cane se bea m 
la ’ nai ă semplă, sau cu vină amesticată. 
Acâ sta este d’uă efflcacitate constantă contra 1 
pali da culdre, sufferințele stomachulul. per- J 
der le albe, menstruațiunile dificile, sferici- 
men do sănge, și convine mal cu s’emă per- T 
sânflorO care nu pot& mistui preparatele or- | 
din tre de ferii. Acâsta are piste tâte celle ? 
alte imensuia avantagitt a nu provoca cons- £

' • tipa țiumî și a conține manganesiu pecorele f 
' cel mal savanți medici din Franța &U& con- y 
j sideră ca indispensabilii la trotamentulii prin E 

j: feruginâse. |
® Depoulii generalii la Buccuresci, in phar- J;’ 
® macica Ia Gerbultt de aur adl Adolf Plbckbr, S 
® piste drum de Passagintur Român; la lassy, r 
| de Kokya ; la Crajova, la D. Pohl; la Galatz, $

la Tatuchbski. fi

APE MINERALE
PROASPETE ȘI ADEVERATE NATURALE. Aă 

sosită $ilel® acestea la PHARMACIA sub-semnatuluî.
Adiicându tdte apele D’A DREPTULU DE LA AD- 

MINISTRAȚIUNEA ISVOARELORU respective, șipri- 
mindu la fiecare 15 $ile asortimentă prâspătu potu ga
ranta cu JJESEVERȘIRE pentru a loră BUNA ȘI VE
RITABILE QUALITATE, recomandîndu totă d’uă-dată 
onorabiloru meî cliențî și prețurile cele maî moderate.

ED. IUL. RISSDORFER.
Pharmaeistă la Leulă de auru, Strada Carol I. (Curtea 
veche). No. 286. 6—2$.

MARSHALL SONS & C°^F'
IN GAINSBOROUGH (Anglii AU PRIMITU

IA EXPOSIȚIUNEA VMVEHSALE I)W PARIS 18117 MEDALIA DE AEIIU pentru
LOCOMOTIVE SI MAȘINE DE TEEBBATU

DUPE CERCETAREA LORU PRACTICA LA B1LLANCOURT.
Uă asemine Locomotivă și Mașină de treerată voru sosi aci celă multă pînă în patru-epre-dece $ile și se voru 

oferi spre vîn$are. Bucuresci, luniă 1868.
Hotelă Concordia No. 21, Aginte, PIERRE JOS. FOVMAN. Maî rțulte testimonie suntu bucurosu la dis- 

posițiune. No. 318 6$.

CUHlELE
ADEVERATE ENGLESESCI 

de felurite dimensiuni pentru Mașini de 
treerat și More cu vaporii, cu preciuri 
fdrte MODERATE, se află de vîn^are 
la D-nu D. POPPER et L. WISNER,
pielaru în Stra. Gabroveni.

No. 320. 4—2$.

D^F.WERTHE^^C 2 f
TABpiCANȚI de CASE de FERU la VIEwA g

La 5 (17) ale corenteî, s’au întîmplată ună 
incendiu în magasinulă nostru din strada Ca- 
vafiî Vechi, în care se afla Capse, Chibrituri, g 
și alte mărfuri asemenea periculdse de focă ■? 
ar$ândă cu totă. g

Uă Casă de feră, ce o cumperasemfl din^ 
fabrica D-stră au dată la, acâtă ocasiune K 

0 GRANDIOSA PROBA DE FOCU S 
căcî de și era de

CĂLDURA INTENSIVA INR<J$ITA 
PENTRU MAI MULTU TIMI U, 

la deschiderea eî s'a găsită coprinsulă de {
hărții și bani

DE TOT NEVATAMATE.
Fiindă că prin soliditatea fabricatului D-stră

ni a’aC scăpată averea, ce i-o încredințasem 
ne simțimu îndatorați a vă mulțumi, autori
$ându-vă tot da o dată ds a aduce acestă 5 
Ca$ă la cunoseința publică. FRAȚI ESRA. |

Bireurescî, 6 (18) Martiă 1868.
Sus menționata Casă de feru, este repusă 

la Aganțiî noștri generali D-lor ABPEL et C-o 
Bucuresci, Strada Covaci No. 1.
No. 165, 4 — 6. F. WERTPEIM et C-ie.

3 4^410 GALBENI, SE DAU CU 
PRIMA HYPOTHECA.

A se adresa, la Redacțiunea Românului.
No. 261. 10-2$.

STRADA RICHELIEU,

VICTORIA
jș. LUI

IE ?

(«NONA q.

Parfumeria Victoria prin fabricațiunca perfectă a producteloră și spe
ciale de Toaletă a sciută a’șî câștiga deja unu renume fondată și fârte 
însemnată, în cercurile înaltei Aristocrații și fashiunî. Dară maî pre- 
susu de orî-ce comparațiunn suntu parfumeriele eî noue, compuse din 
Essența d’Ylangylang estrase prin destilațiune din Unona odoratissima 
la Philippinele, prin fineța șî suavitatea loră superiâră.

Credem prin urmare, a îndatora pe publicu elegante, daca atragemu 
atențiunea sa și'I recomandămă următârele parfumeriî:

Estriulu d’Ylangylang și Buquetulu de Mantila, pentru batiete.
TOLUTINA LUI RIGAUD.

Apă de toiletă admirabilă, constituă unu adeverată taiisman ală fiu- 
musețiî, pentru conservarea, frăge$imea. și albeața pielei.

Ea este ultima parolă a sciințel. — Superioritatea Tulutinei în compa- 
rațiune cu apele de Colonia, de Florida și oțeturile cele mal renumite nu 
cete contestată.

OLEULU ȘI POMADA MIRANDA.
Preparațiunț remarcabile, care se pâte numi tesaure pentru păru, 

și care compuse din substanțe tonice și fortifiante, înfrumuțesă și a- 
sigură conservațiune părului comuuicându-î totă-d'uă-dată unul din par- 
fumurile cele mal plăcute.

HOAEi ĂWHELSSCU
CALEA MOGOȘOAEI 

VIS-A-VIS DE PALATULU DOMNESOU.

IE

g N° 45
STRADA RICHELIEU,

IjA

REGELE PARFUĂIELORU
SEPONULU MIRANDA.

Cu base de sucă de Crinu și Lăptuci.
Destul a compara cu săpunurile cunoscute spre a’î da preferința meritată.

Elu comunică pielei nă supleță particolară. face uă spumă abun
dentă, care formâ$ă uă adeverată baie de lapte și parfumuld delicată 
alu săpunului nu lasă nimică de dorită.

DENTORINA ȘI PATA PENTRU DINȚI-
Deutorina este .ună elixiră pentru curățitulu dințiloră din cele maî 

plăcute- Elu parfumâsă și răcorcsce gura, intărcsco gingiile și apără 
dinții de stricăciune.

Pata pentru dinți aă făcută nă fovoluțiune întreagă în acâstă parte 
a toileteî și au isbutitu a suprima tâte prafurile și opiatele mal mult 
saă mal pucin acide și. nuisibile. — Este de ajunsă a trece nă peri
uță de dinți udată pește acea pată pentru a obținea uă mucilagiue mâle 
și unsurâsă, care dă dințiloră uă albâță ebluisanta.

Depos’tulă preparațiunilorfi nâstre, în România se află numai: 
In Bucuresci la Pharmacia A. Plecker, vis-ă vis de Pasagiu Română. 
In Iași la Pharmaoia C. Konya, în Bacâă la Pharmacia E, Rakoviță

No. 284. 24—7$

HLULE

DE JODURD DE FERU ȘI MANGANESIU
DB BURIN DU BUISSON.

Aprobate prin Academia de Medecină din Paris. •
Grații ajutorului a manganesiulul, aceste 

pilule sunt considerate de eto® toțî medici 
ca superiâre a piluBlort de protojodur de 
ferii semple, elle sunt completă inalterabile 
acoperite d’uă tectsit balsamo-resinâsă fârte 
ușurică, profitândii de peopietăple speciale 
ale jodii-fer și manganesiulul.

Este pentru diversele titre que elle consti- 
tue unti medicament!! escellent in affecțiunile 
limfatice, scrofulâse și numite tuberculâse, 
cancerâse și sifilitice. r

Palidele culori, sărăcimea de sănge, irre- 
gularitațile menstruațiuneî amenorhea, dis
pară rapidă la a loră întrebuințare, și DD. 
medici sunt siguri a găsi in trinseie uă 
medicațiune energică a fortifla temperamen
tele siobe și a combate ftisia.
Depoulft generală la Buccuresci, ia phar- 

macica la Cerbulă de aur sdî Adolf Plbckbr, 
piste drum d® Passagintur la lassy, 
de Konta; la Crajova, la D. Pohl; la Galatz, 
la ÎATUCHBgKI. I >
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Aild inGALBENI, de 
W” "datu cu prima

ipotecă. A se adresa, Calea Mogoșâel, No.
61, de la ora 5 pînă la la 7 pomeridians.

No. 272.

KO*.N ANGHELESCU
CALEA MOGOȘOAEI 

VIS-A-VIS DE PALATULU DOMNESOU.

K-TIl. W»A.JEtMSJ

Anunciă înaltei Nobilimi și Onor. Publicti, că an sotitu imn mare asortimentn de diferite Ape 
Minerale umplute numai din luna lui Main.

Să pHiiiescâ comande pentru ori-ce parte a Montantei, ^9 se efectu^ză cu cea mai mare grabă solidă.
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i Tipografia C. a. Kosetli. Strada Colțeî, No. 42.
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